



Protokoll LaVoSi

Sitzung: 01. Landesvorstandsitzung		
Datum: 27.01.2008	Uhrzeit: 10:00h – 14.45h	Protokollant(-in): Frau Herklotz
Anwesende: alter Vorstand: Marco Klosz, Eric Braun, Gregor Krätschmer, Lisa Marie Stoeckius, Karoline Loth Neuer Vorstand: Mathias Drobisch, Tina Lehnigk, Julia Braune, Matthias Oskar Schmidt, Eric Braun, Lisa Marie Stoeckius BSK: Benjamin Hilbert, Moris Handke Berater: Paul Körner entsch.: Marie-Theres Merrem, Jacqueline Rockstroh, Stephan Schumann		

Protokoll zur 01. LaVoSi, am 27.01.2008, 10.00 – 14.45 Uhr, Dresden

TOP 1 – Eröffnung

Durch den neuen Vorsitzenden, Mathias Drobisch, wurde die 01. LaVoSi eröffnet, Begrüßung des „alten“ Vorstandes.

TOP 2 – Kooperation LSR mit Projekt Mitwirkung mit Wirkung (MmW)

Aufgrund der Erkrankung von Herrn Bienwald wird TOP 2 bis auf weiteres verschoben.

TOP 3 – Aufgabenverteilung, Struktur, Daten, Listen Bundesdelegierter, Berater, sonstige Kontakte, geplanter Mailverteiler

Es wurde der neue Vorstand über die Kontaktdaten des LSR informiert, die durch Herrn Marco Klosz und Martin Kutter – Homepagebeauftragter – vorbereitet wurden:

Vorstandsemail: vorname@lsr-sachsen.de
Berater: vorname.berater@lsr-sachsen.de
Bundesdelegierte: vorname.bude@lsr-sachsen.de
Landesdelegierte: Landesdelegierte@lsr-sachsen.de
Leitbild: Leitbild@lsr-sachsen.de

Die Vorstandsemail beinhaltet alle Mitglieder des Vorstandes und das Büro.

Die Berateremail beinhaltet alle Berater, den Vorstand und das Büro.

Die Bundesdelegiertenemail beinhaltet alle Bundesdelegierte und das Büro.

Die Landesdelegiertenemail beinhaltet alle Landesdelegierten, den Vorstand und das Büro.

Neu ist über die Homepage zum eigenen Postfach zu gelangen. Die jeweiligen Zugänge und Passwörter wurden ausgeteilt.

Protokoll 01. LaVoSi // Datum: 27.01.2008 // Ort: Landesgeschäftsstelle des LSR

Aufgelöst wurde die Gruppe AFIZ.

Neugegründet die Steuergruppe Leitbild – Email wird noch eingerichtet.

Die Leitbildgruppe beschäftigt sich mit den Ergebnissen der Blöcke der LDK sowie nutzt weitere Leitbilder – z. B. das von St. Afra-Gymnasium, welches Sven Buder dem LSR zur Verfügung stellte. Ziel ist, evtl. auch eine Broschüre zu erstellen.

Aufgabenverteilung im Vorstand:

Mathias Drobisch	Vorsitzender, Wahrnehmung von Terminen
Jacqueline Rockstroh und Julia Braune (Vorschlag: mit Stephan Schumann in einen Erfahrungsaustausch treten)	Pressemitteilung und Newsletter
Julie Braune und Matthias Oskar Schmidt	Zusammenarbeit DKJS. MmW
Eric Braun und Tina Lehnigk (Einführung von Tina)	Finanzen
Lisa Marie Stoeckius	Büro und Basisarbeit

Ziele und Projekte des neuen Vorstandes:

1. Ein Schülernetzwerk mit mindestens 500 Emailadressen (abgesicherter Verteiler) soll erstellt werden. Alle beteiligen sich beim Sammeln der Emailadressen. Danach erfolgt die Einarbeitung in den Verteiler. Die SBA soll dazu gewonnen werden, um evtl. über die Schulen Sachsens diese Info oder einen Newsletter zu verteilen.
2. Erweiterung der Homepage:
Auf einer Landkarte soll durch Öffnung eines Fensters an einem bestimmten Ort das LSR-Vorstandsmitglied zu finden sein.

Infos und Belehrungen

- Kauf von Jugendbahncard 25 durchführen, möglichst keine Autofahrten,
- bei Telefon/Handy bitte Vodafone wählen,
- Portokosten – neue Anbieter wählen,
- keine Unterschriften leisten,
- Anfragen von Zeitungen – bitte den Vorstand informieren, nicht in Zeitdruck setzen lassen,
- Übersicht SMK, SBA, SBI in die Fächer vom Vorstand legen,
- Klärung, ob Bahncards als Namen LSR erhalten können,
- Interviews: auf die Ziele des LSR verweisen: SSK, Leitbild, MmW, GTA, auf Partner: Countdown, Daetzstiftung, DJKS verweisen,
- nächster Countdown-Artikel bis 15.02.08,

TOP 4 – Planung Regionalkonferenzen

Herr Bienwald wird wieder als Moderator dafür gewonnen. Eric Braun und Peter Bienwald stimmen sich über die Termine der Regionalkonferenzen ab. Herr Bienwald erarbeitet ein Gesamtkonzept dazu.

TOP 5 – Auswertung LDK

- Erfolgreiche LDK,
- Durchführung der Blöcke optimal gelaufen, die beste Erarbeitung und Durchführung seines Blockes war durch Gregor Krätschmer erfolgt,
- mehr Stimmkarten herstellen,
- Vorschlag: Konzept der alten LDK immer mit in das der neuen einarbeiten.

TOP 6 – LDK Juli 2008

Wird zur nächsten LaVoSi behandelt.

TOP 7 – SSK 2008 – 11.-13.04.2008

- alle Infos/Anmeldeformular/Details auf der Homepage des LSR und www.schuelerkongress.de
- es fand ein Treffen zwischen Marco Klosz und Philipp Möller statt.
- Vorschläge für die Workshops:

Workshopübersicht SSK

Softskills Part

Rhetorik für Schülervertretung
(*potenzielle Referenten*: Mosebach, Weigend, PJR, JBVD Team)

Projektmanagement für Anfänger
(Youth Bank Leipzig / LSR / PJR)

Projektmanagement für Fortgeschrittene
(Hoffmann / DGB / JBVD Team)

Öffentlichkeitsarbeit in ehrenamtlichen Strukturen
(Stiftung Weiterdenken (Böll) Sachsen / LSR / KAS)

Moderation
(Weigend, Mosebach, FES, JBVD Team)

Motivation
(Freiwilligenmanager, R.Riedel, TU DD Psychologie)

Schule Part

SV für Anfänger
(SV-Bildungswerk / Miwis / LSR)

SV für Fortgeschrittene
(SV-Bildungswerk)
Pisa/Iglu Studien die die Welt bewegen
(SV-Bildungswerk / FES)

Ganztagsschule „Paradis oder Gefängnis)
(Servicestelle Ganztägig lernen)

Schule mit Courage und ohne Rassismus
(Falken/NDC)

Schülerzeitung
(JMMS)

Alternative Schulmodelle
(Sudberry Valley School Leipzig/DeGeDe)

Vertretung in der Ausbildung und an Berufsschulen
(DGB)

Wirtschaft und Schule
(Schülerfirmenberaterin der DKJS)

Helfen und die Welt verändern ?!
(Schülerhelfen Leben / Sächsische Jugendstiftung)

Noten / Wichtig oder Nichtig
(IHK versus Schulveränderer)

Demokratische Schule Ansätze und Lösungen !?
(Mobiz zu dem Thema ...)

Theater und Schule !? Lernen mal anders ...
(Theaterpädagogen)

Geplante Teilnehmerzahl: 200 SchülerInnen,
offen sind noch: Stände,
z. B. Daetz-Stiftung, MmW, Breakster.de, Countdown, Sandstein-Agentur,
Verantwortlich zeichnet Marco Klosz mit JBVD. Bitte die Aufgaben dazu abwarten.

TOP 8 – Seminar Colditz

Werbung bei der LDK erfolgt. Nochmalige Werbung für das Seminar Colditz bei den LSR und KSR.

TOP 9 – Sonstiges

- erstes Treffen MmW – 16.03.08 – Teilnehmer MmW + Vorstandsmitglieder,
- BSK – Treffen – 22.-24.02.08,
- Protokoll der LDK verschicken,
- Vernichtung Schüler-Fragebogen,
- Kontakt Fortis-Akademie, weiterhin bei Marco Klosz,
- Bücher anderer LSV zusammentragen,
- siehe auch Aufgabenliste 20.-27.

Aufgaben zur 01. LaVoSi am 27.01.2008

Nr.	Termin	Betreff	Verantwortlich
01.	17.02.08	Einladung Herr Bienwald Thema MmW	Frau Herklotz
02.	02.03.08	Bildung der Steuergruppe Leitbild	Eric Braun
03.	02.03.2008	Treffen Leitbildgruppe	Frau Herklotz
		Weitere Leitbilder suchen	Vorstand
04.	01.06.2008	Fertigstellung Leitbild evtl. für „Serienfertigung“	Eric Braun
05.	02.03.08	Zusammenfassung der Protokolle der Blöcke von der LDK	Karoline Loth
06.	17.02.08	Entwurf 1. PM für den LSR – Thema: Wahl des Vorstandes	Julia Braune
07.	31.03.08	Schülernetzwerk – Emailkontakte zusammentragen	Marco Klosz, Martin Kutter Vorstand
08.		Einarbeitung der Emailkontakt in einen Verteiler, Aufbereitung für die Homepage	Vorstand Martin Kutter Marco Klosz Frau Herklotz
09.	sofort	Kontakt zur SBA, Frau Kurth Betreffs Schülernetzwerksaufbau	Eric Braun
10.	sofort	Einholung von Angeboten für Homepageerweiterung	Frau Herklotz
11.	März	Vergleich von Portokosten	Marco Klosz
12.	sofort	SMK, SBI, SBA Organigramme An Vorstand	Frau Herklotz
13.	sofort	Klärung, ob auf Bahncards als Name der LSR stehen kann	Moris Handke
14.	15.02.08	Countdown-Artikel	Eric Braun
15.	sofort	Terminplanung Regionalkonferenz	Eric Braun
16.	sofort	Referentenverträge	Frau Herklotz
17.	sofort	Einladungen	Frau Herklotz
18.	sofort	Werbung für SSK über Emailverteiler	Frau Herklotz

		LSR und KSR	
		Präsentation, Kurzinfo, Programm	
19.	sofort	Werbung für Seminar Colditz	Frau Herklotz
20.	16.03.08	Erstes MmW-Treffen	Eric Braun
		Geschäftsstelle nach LaVoSi	Lisa Marie Stoeckius
		15.00 Uhr	Matthias Oskar Schmidt
			Julia Braune
21.	22.- 24.02.08	BSK-Sitzung	Benjamin Hilbert
22.	sofort	Protokoll der LDK verschicken	Frau Herklotz

23.	01.03.08	Visitenkarten (Abwarten der neuen Telefonnummern)	Frau Herklotz
24.		Kontakt Fortisakademie	Marco Klosz
25.	März	LSV-Bücher zusammentragen	Frau Herklotz
26.	01.03.08	Info für LBR-Mitglieder, Stellvertr. Modalitäten des LBR, GO und LBR-VO verschicken	Frau Herklotz
27.	sofort	Listen LSR, Bude, Vorstand und Berater verschicken	Frau Herklotz